

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint ötször: vasárnap, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 155. szám Gergurov-féle házában.
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

Felölös szerkesztő:
Dr. MOLNÁR GYULA.
Kiadják:
Gruda Pál és Társa.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 ft. — Félévre 4 ft. — Negyedévre 2 ft.
Néptanítóknak egész évre 6 ft. — Félévre 3 ft.
Negyedévre 1 ft 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr. a vasárnapi szám 10 kr.

A gyermekek réme.

Ijesztő, a lakosság minden rétegeit rettegéssel eltöltő hírt vettünk ma arról, hogy az iskolák megnyitásával a gyermekek réme, a diphteritis megkezdette pusztító útját városunkban.

A veszély még nem iminens, s mi sem áll tőlünk távolabb, mint megkondítani a vészharangot.

De ha most még nem is látjuk idejét elérkezettnek, hogy a vészjelt megadjuk, lehetetlen az intéző köröket a legélesebb óvatosságra, a legkörültekintőbb vigyázatra nem intenünk.

Lehet, sőt hisszük, hogy a mi ovó figyelmeztetésünk nélkül is meg fog minden történni, a mi e veszedelmes kórnak még csirájában való elfojtatására mulhatlanul szükségesnek, vagy csak előnyösnek is mutatkozik, de mi még is hírlapirói tisztünkben folyó kötelességnek tartjuk a figyelmeztetést, és mindenek fölött az ellenőrzést.

Csak a napokban vettünk panaszt arról, hogy a helybeli apácák iskolái-

ban a tanítási órák közötti szünetet még nem tartják.

Ez általában, s ma különösen, mikor ezzel a pusztító rémmel állunk szemben, helytelenítendő, és mi nem kétkedünk egy perczig sem, hogy az iskolákra felügyeletet gyakorló hatóságok, e panasz alaposágáról meggyőződve, haladéktalanul megszüntetik a panasz okát. Eltekintve a tanítás sikerének szempontjától, mely a gyermekeknek óra közti pihenését megkívánja, már a tanulók egészsége is mulhatlanul megköveteli, hogy egy oly iskola terem, melyben hatvan — néha még ennél is több gyermek egy órán át együtt van, szellőztessék.

Hogy a mint a diphteritis veszélyes jellegét kezd öltetni, mi az iskolának haladéktalanul való bezárását fogjuk sürgetni, az természetes dolognak fog mindenki előtt feltűnni, de erről hála Isten ma még nem kell beszélnünk s szeretjük reményleni, hogy a jövőben sem kellend. *Fyagra V.*

Legujabb.

A N. U. következőket közli:
Pétervári levelezőnk a következőket telegrafálja nekünk, az osztrák határig postán küldve táviratát, minthogy az orosz táviró-hivatalok nem továbbították volna azt:

Pétervár, szept. 22.

III. Sándor csárt Spálába utaztában szélhűdés érte. Állapota igen aggasztó, minthogy egész jobboldala megbénult. A család tagjai mellette vannak. Kalasztrófától félnek. Az orvosok attól tartanak, hogy a beveget újabb szélhűdés éri.

A baj akkor történt, mikor a csár Bjalozevből kocsin ment Spálába. A kocsiból már nem volt képes kiszállni, úgy kellett őt kiemelni belőle.

Pétervároft gyorsan elterjedt a baj híre, ámbar a lapoknak szigorúan megtiltották, hogy csak egy szót is írjanak az esetről. Sokan arról beszélnek, hogy a csár merényletnek esett áldozatul, mert nem akarják elhinni, hogy III. Sándor csakugyan szélhűdés következtében fekszik belegen.

TÁRCZA.

A Tóth Kálmán-kör estélye.

— A „Zombor és Vidéke” eredeti tárczája. —

Ez a fiatal egyesület úgy látszik minden fellépésével mintha csak életre valóságát, nem, nélkülözhetlenségét akarna demonstrálni.

A mi társadalmi életünk, a mely zajosnak egyáltalán nem mondható, bizony már eddig is sokat köszönhet ez ifju egyletnek, s hisszük, hogy a jövőben a Tóth Kálmán kör e köszönetre nem kevésbé reá szolgálna.

Már magában véve érdem az is, a mit ez az egyesület produkált. Egyesíteni tudta városunk meglehetősen széthuzó társadalmi köréit.

De ezzel korántsem merítettük ki az egylet érdemeit. Igaz, hogy az általa rendezett irodalmi és művészi estélyek sikerének zálogául szolgál már az a körülmény is, hogy az egylet élén oly kiváló egyéniséget látunk, mint a minőnek Dömötör Pált nem csak városunk, de széles e haza ismeri.

Nem méltányolható eléggé másrészt az a tevékenység, az az ügybuzgalom és mondjuk meg őszintén az a tudás sem, melylyel Hor-

váth Ákos dr. ezeket az estélyeket rendezti, igazgatja.

Hát ha ezeket a tényezőket ismerjük, már eleve azon tudattal lépünk mindig a Tóth Kálmán-kör által rendezett estélyek helyiségébe, hogy ott valódi művelzetben fogunk részesülni. Majdnem féltő, hogy közönségünk épen a nyújtott művelzetek által elkényeztetve, fokozottabb igényekkel fog fellépni. De hát mi bizunk, hogy e kör a mindig fokozódó igényeket is ki tudja majd elégíteni.

Mielőtt azonban recenziomat megkezdénem, legyen szabad egy kissé magunk ellen polemizálnom. Lapunk egy kitünő tollu dolgozó-társa multkor, a pécsi dalárda tagjainak itt-létekor egy vezércikkben szidta le a vidéki sajtót, s ebbe aligha nem beleértett jó magunkat is, azért, hogy műkedvelő előadások alkalmával soha sem gáncsol, soha sem talál semmi kifogásolni valót, hanem mindig superlatívusokban áradozik.

Hát én azt hiszem, hogy ebben a míg egyrészt egy kis tuzás van, addig másrészt ez jól van így, a hogy van.

A műkedvelő nem hivatásból, de kedvtelésből foglalkozik az irással, a művészettel. Világért sem akarom azután mindazo-

kat írásra, zene és énekművelésre felszabadítani, a kiknek erre csak kedvük van, de tehetség hiányában vannak. Hanem a mikor a kedv tehetséggel párosul, már akkor azután határozottan hibának tartanám, ha valakinek egy talán lényegében igaz, de mégis szigorú kritikával kedvét szegnők. A műkedvelő előadások gixerivel szemben legfeltebb negative gyakorolhatunk kritikát. Elég az, ha nem dicsérjük őket. Hibáikra figyelmeztessék barátaik, jó akarók, de semmiesetre sem hivatása az a sajtónak, hogy valakinek privát kedvteléseiben való fogyatkozását palam et publice leszojja.

Hanem már ideje, hogy tárgyamra térjek. Az előadás nem ugyan pontban nyolcz óraker, de hát azért megkezdődött. Elsőnek a férfikar enekelt Gaál Ferencz átiratában olasz dalokat. Az előadás kitünő — s nem kis dicsőségére volt a karmesterkedő dr. Horváth Ákosnak.

A férfikar dallamának elhangzása után Csupor Gyula lépett a podiumra, hogy felolvassa „Tengeren” című humoreszkjét. Csuport mint szónokot ismeri egész megyénk, s így talán mondanunk sem kell, hogy humoreszkjét kitünően adta elő. A humoreszk a tüzoltó-szövetség fiúmei nagy napjaiból, a

Hirek.

— **Előfizetőinkhez.** Mint azt lapunk tegnapi számában megírtuk, a „Zombor és Vidéke” folyó évi október hó 1-től politikai napilap leendő. Mi tudatában vagyunk azon kötelezettségeknek, melyeket a naponként való megjelenés reánk ró, s bár nem gondolunk arra, hogy afővárosi napilapokkal keljünk versenyre, mégis legfőbb törekvésünk az leendő, hogy olvasó közönségünk minden fontosabb eseményről lapunk útján nyerje az első — lehető kimerítő értesülést. Heti mellékletünket, a „Bácskai Karcos“-t ezentul is rendszeresen veendik olvasóink, azonkívül minden előfizetőnk karácsonyi ajándékul a „Bácskai Naptárt” kapja, melyről bizvást elmondhatjuk, hogy ily terjedelmű és ily értékes tartalmu naptár nem csak a Bácskában, de vidéken egyáltalán még meg nem jelent. Ezen általunk nyújtott előnyökkel szemben természetesen fogják olvasóink találni, ha az eddigi előfizetési árakat csekély mérvben emeljük. A „Zombor és Vidéke” előfizetési ára f. évi október hó 1-től egész évre 12 frt. felévre 6 frt. negyedévre 3 frt leendő. Azon tisztelt előfizetőinket, kik előfizetési díjaikat az év végéig küldötték be, az 1 frtnyi különbözethez mielőbb leendő szíves beküldésére tisztelettel kérjük.

— **Egy jó hazafi halála.** Báró Jóvits Tivadart f. hó 20-án O-Becsén Popovits takaréktári igazgató házában, hova aznap Zimonyból jött vendégségbe, vacsora közben szív-szélhűdés érte és rögtön meghalt. Báró Jóvits Tivadar csak néhány év előtt költözött el O-Becséről Zimonyba. Atyja báró Jóvits Sándor a katonai pályán működött, fiát, a most elhunyt bárót is annak nevelte. Félrelehes felemlitenünk, hogy a megboldogult atyja volt azon Jóvits br. ezredes, aki szerb nemzetisége daczára az 1848—49-iki szabadságharc alatt a magyar hadsereghez pártolt és Eszék várát a magyar kormányknak átadta. Az elhunyt 1847-ik évben már mint hadnagy

szolgált és később a huszároknál az őrnagy rangig emelkedett, a midőn quietalt és a közügyektől lehető távol tartva magát, egyedül a családi életnek szentelte napjait. O-Becséről Zimonyba költözve, mintha csak érezte volna közelgő végét, elfött ide barátai látogatására, hogy ott adja ki lelkét, a hol aldassó életének legnagyobb része lefolyt. Hült tetemeit folyó hó 22-en helyezték örök nyugalomra az ó-becsei gör. keleti sírkertben.

— **Diphtheritis.** Ez a szavában is már félelmet és aggodalmat keltő kör váratlanul felütötte fejét városunkban. Eddigélé ugyan szórványosan mindig előfordult — teljesen sohasem színt meg. Ha szállasi, vagy ha szegényebb osztálybeli családokban a kisiskolák és reme itt-ott halálos kimenetelű volt is, az intelligens osztály tudomására alig jutott, tehát nyugodtan folytak a napok minden ellenintézkedés nélkül. Azonban most — miután a tanév is megnyílt — midőn a gyermek világ a nap nagyobb részét az iskolákban együtt tölti, a szülőket méltán a legnagyobb aggodalom fogja el, annál is inkább, mivel több intelligens családban lépett fel e baj, a hol a kellő tisztaság mellett a gyermekekre való felügyelet is kettőzött és gondosabb, mint a szegényebb osztályban. Elvárja a közönség méltán a város tanácsától, de különösen az arra hivatott orvosi kartól, hogy a félelmes kör ellensúlyozására már most jó eleve minden intézkedést tegyen meg, hogy e baj csirájában elfojtassék, nehogy az őszi esős idők beátával epidemikus alakot öltson és sok családot gyászba borítson, mitől az Isten óvja meg e város lakosságát.

— **Dr. Devich László,** az újvidéki kir. törvényszék új elnöke a mult héten foglalta el hivatalát.

— **Táncmulatság.** A szabadkai ifjabb orvosi generáció táncmulatsággal egybekötött sikerült estélyt rendezett f. hó 15-én a nemzeti szálloda éttermében. A szép számban összegyűlt díszes közönséget Piros Józsi országos híru zenekara és Fürst papa állítólag hamisítatlan borai tartották künön hangulatban a reggeli órákig. A szép nem olyanformán volt képviselve, hogy e részben valószínű szépségversenynek is bevált volna az estély.

— **Jegyző választás.** A Tücherer Gusztáv halála által megürült gákovai jegyzői állást tegnap, vasárnap töltötte be Gákova közleg képviselő testülete. A választó közgyűlésen Popovits Dusan főszolgabíró elnökölt. A számos pályázó közül Popovits főszol-

gabíró törvényadta jogánál fogva Tessényi Oszkár krusevlyai jegyzőt, Schüsler Károly o-szivaczi aljegyzőt és Csíhas József gákovai közlegi inokot jelölte. A beadott szavazatok közül Tessényire 21, Schüsler 6 szavazat esett, míg a harmadik jelöltre egy szavazat esett s így szótöbbséggel Tessényi Oszkár lett megválasztva Gákova jegyzőjévé.

— **Táncestély.** A zombori ifjuság jövő vasárnap, szeptember 30-án a lovenseny alkalmából a Vadászúrt szálloda termében táncmulatságot rendez. A rendezőestélyen, a mint halljuk, Birvarszky György, Lederer Pál és Szemő Károly urak állanak.

— **Uj találmány.** A Würtz A.-féle kenderitörlő géppel, mint értesülünk, holnap próbat fognak tartani a kernyajai uton levő Odry-féle szálláson.

— **A helybeli főgymnasium önképzőköre** f. hó 23-án, vasárnap tartotta az évi alakuló-gyűlését. A gyűlést a reggeli órákban nyitotta meg Major Károly tanár-vednök. A hivatalnokok választását zajos viták előzték meg, és csak a tanár-vednök közbeleépésével sikerült a választást megjeitni. Elnökül Szücs Andor VIII. titkárul pedig Falczone László VII. oszt. tanulót választották meg. Főjegyző lett Blazsevits Antal VII. főpénztáros Nagy Jenő VIII. oszt. tanuló. A többi hivatalok nagyobbbrésze a két alsóbb osztály kebeléből töltettek be.

— **Villamos színház Zomborban.** Oser villamos színház, mely Szegeden is hosszabb ideig volt latható, a napokban Zomborban, a megyeház előtti téren kezd meg előadásait.

— **A bíró biciklizike.** Már irtnok arról, hogy Juhasz Jenő a hodsági kir. járásbíró-ság albiraja egy olyan kerekpárt talált fel, mely az eddigieket teljesen kiszorítani volna hivatva. A feltaláló találmányát patentirosztani óhajtván, hogy a szükséges rajzokat hiteles alakban kiállíthassa, mint halljuk, a találmány mintáját az államipétszeti hivatalhoz beszállítandja. Előre is megjósolhatjuk, hogy számos nezője fog akadni.

— **Közlegi aljegyző választás.** Bajmök közleg aljegyzőjévé Csíhas József gákovai közlegi inokot választották meg.

— **Eljegyzés.** Comen Vilmos szabadkai nyágerkeskedő a napokban eljegyezte Jakobcsies Béla földbirtokos leányát: Ilonka kisasszonyt.

— **Leesett a hajóhidról.** Megrovandó, könnyelmű eljárást követtek el Ujvi-

fümei—trieszti kirándulást énekl meg. Ha valami kifogásolni valónk lehet e felolvasáson, ugy ez csak annak hosszúsága lehet. A közönségnek ilyenkor rövidebb lélegzetű piecek kelleneek. A fiatalság tánczolni, az öregje vacsorálni akar, hát bizony nem jó néven veszi a hosszú felolvasást, ha még olyan jó is.

Harmadiknak Dalmy Pálné urnó énekel, szépen és érzéssel, a mint már ő mindenkor szokott. Két dalt adott elő „Jeanette menyegzője” című dalműből, de a közönség addig tapsolt, míg programmszerű énekét két magyar népdallal meg nem toldotta.

Negyediknek Mendelsóhn egy D. moll triója következett, zongorán dr. Horváth Ákos, hegedűn Buresch Károly és gordonkán Paul Kálmán urak által előadva. Hátaakarmit is beszélt S. munkatársunk, ez valósággal művészi előadás volt. Az ember csakugyan nem tudja, mit dicsérjen inkább, a preczis előadást, a pianoknak művészi érvényesítését, vagy az őszhangot-e? Egy ilyen előadás már magában is biztosítja a Tóth Kálmán-kör estélyeinek sikerét.

Az est ötödik piecé egy monológ volt. Programon ugyan Sebők Zs. „Vis-a-vis”-ja volt hirdelve, de mint egyik rendező jelenté a közönségnek, Jeszenszky Jolán k. a. e helyett Illosvay „Férjhez menjek-e?” monológiát szar-

valta el. A kisasszony határozottan temperamentummal szavalt, kiemelte a monológ minden egyes pontját. Mikor a korcsmából éjfélt utáni 2 óraker pítókósan haza téré férjét utánozta, előadása közben is felhangzott a taps. És a kisasszony meg is érdemelte a tapsot. Enni való kis bakfisk volt, pompásan szavalt, s helyelyl közel ugy pörgött a nyelvecskéje, hogy biz isten egy kis duzzogó menyecskeket képzeltünk magunk előtt. Újságírói tisztünk lévén az események hűséges krónikása lenni, arról is kénytelenek vagyunk referálni, hogy mint biztos forrásból tudjuk, a jelenvolt urak közül többen szándékoznak a kisasszonyt — monológja végén mondtottakra nézve — szaván fogni.

Az estnek kétségtelenül egyik legszebb piecé volt a hatodik. Lázár Kálmán ur énekelte magyar népdalokat. Szívhez szóló szép érczes bariton hangon adta elő Pap Zoltántól „Angyal kellett” . . . kezdetű szép dalt, majd a „Pásztorliut” Kullifaj Izabellától. Hanem a közönség nem akart ezzel megelégedni, tapsolt, tombolt, míg azután Lázár ur kénytelen volt engedni a közönség kívánságának, és elénekelt, nem, eldalolta ugyancsak Pap Zoltántól az „Iszogatok, dalolgotok” kezdetű gyönyörű dalt.

Ezután Trencsény Károly lapunk munkatársa ült a felolvasó asztalhoz. Költeményeit, melyeket felolvasott, már csak azon viszony-nál fogva, a melylyl lapunkhoz áll, nem méltathatjuk érdemük szerint, hanem reméljük, hogy azokat olvasóinknak mielőbb bemutatjuk.

Végül Verdi Traviata dalművéből a „Czigánynök karát” adta elő a vegyes kar, s ezzel az est művészi része befejezést nyert.

Előadás után táncz következett, mely reggelig tartott.

A jelenvolt hölgyek névsorát, amint azt egyik rendező szíveségből közölhetjük, a következőkben adjuk: Alföldy Gedeonné, Bruck Ármínné, Csarschné, leányával Irénnel, Dalmy Béláné leányával Jolánkával, Dalmy Pálné, Dömötör Pálné leányával Irénnel, Falczone Anlalné Jolánka leányával, dr. Ferencsikné, dr. Flesch Adolfné, Havel Józsefné leányával Arankával, Henneberg Sándorné, Horváth Ákosné, Jeszenszky Dezsóné Jolán leányával, Keő Mórné, Kollár Gyözőné, Kloyber Lajosné nővérével és sógornőjével, Lázár Kálmánné leányával, dr. Molnár Gyuláné, Milesinszkyne leányával, Okolicsnyí Margit leányával, Pataj Sándorné, Pál Antalné Vilma és Blanka leányával,

déken a hajóhídnál. Még be sem kötötték a felsavart hidtestet s a gyalogjárókat már is áteresztik, minek folytán azoknak egyik hajóról a másikra át kell ugranok s csak a jó végzetnek köszönhető, hogy egy két átjáró naponta nem esik be a Dunába. E hó 20-án délután is így történt. Az átjáró közönség közt volt özv. Radies Julia részeges kofasszony is, aki tamolygó léptekkel haladt a hídon át. Ő is át akart ugrani, de persze részeg fővel nem ment s belebukott a Dunába. A hajósok rögtön csolnakba ugáltak s ki is húzták, de már akkor halott volt.

— **A Tisza torkolatának szabályozása.** Titeli levelezőnk írja: Érdekes vízümunkálatok folynak a titeli harmasszigeteknél, ahol a Tiszát egy különálló és két szoroson egymásfelett fekvő sziget által három mederbe terelték. A középső meder mély, de keskeny volt; a két szélső pedig széles, de csekély vízü és így a hajózás mindegyiken nagy nehézségekkel járt, sőt néha lehetetlen volt. Ezen a mizerián segítő, a munkálatok kora tavasszal nagy erővel megindultak, de a közbejött nagy árvíz miatt csupán három kotrógép működhetett. A Tisza víze később rendes medrére tért és július közepé óta a munkálatok ismét teljes erővel folynak, hogy a tervezett egységes meder minél hamarabb készen legyen. Ezt a minőségűt úgy kívánta megoldani, hogy két párhuzamos és egy keresztműt hívta össze a fővárosi szobrászok nagy részét és megismertetvén velük a munkanemeket, az előirányzott árakat, kijelentette az igazgatóság, hogy mivel itt művészi érdekekről van szó, a nyílt versenyt és pályázatot mellőzni óhajtja; súlyt helyez inkább arra, hogy az összes hivatott művészek arányosan részt vegyenek a szobrásmunkák készítésében s hogy e végből a munkálat maguk között arányosan osszák fel. Élénk eszmecseré után, melyben a jelen voltak mind résztvettek, abban történt megállapodás, hogy a történelmi csarnok műépítése a mintegy 70 szobrot csoport-nemekre fogja osztani, úgy, hogy a művészeknek érdemes legyen bizonyos mennyiség átvállalására pályázni. Ilyen alapon azután föl fogja hívni a művészeket konkrét ajánlataik megtételére. Megjegyzendő, hogy itt csak gipsz-szobrok készítéséről van szó, melyek a történelmi csoport épületeinek külső díszítésére fognak szolgálni.

— **Eljegyzések.** Özv. Karakás Vissy Mariska ó-becsei lakónő leányát Jozefin kisasszonyt eljegyezte dr. Hannig György, a gróf Hunyady-féle vajszka-bogyáni uradalom főorvosa. — Szűcs Szilveszter Szegedről, Fonyó Pál ó-becsei plebánus unoka-

Paul Kálmáné Dóra és Mariska leányai-
val, Pinterits Károlyné, Reiszné leányá-
val Margittal, özv. Rudisch Mihályné, dr.
Sághy Samuné, Szemző Istvánné Szakáll
Margittal, Szemző Jánosné Erzsike leányával,
Szűcs Károlyné Margit és Jolán leányaival, özv.
Sztipics Istvánné, özv. Szabácsyné Mariska és
Anna leányaival, Sztrilics Mihályné, Schlie-
szerné Berta, Trencsény Károlyné, Thimné
leányával, Trischler Ferenczné és Vargy
Ferenczné.

A szünóra alatt a társaság az étterem-
ben gyült össze, hol asztalhoz ülve, a tosz-
tok sem maradtak el. Mindenekelőtt Dömötör
Pál a kör elnöke lelkes szavakban köszönté
fel a kör vendégét Csupor Gyulát, mire
Csupor Gyula a nála megszokott ékesszó-
lással a hölgyekre ürité poharát. Dr. Molnár
Gyula a kör elnökét, éltetőjét: Dömötör Pált
köszönté fel, mire ismét Dömötör szólt, élt-
tetvén a kör összes közreműködő tagjait.

A jelen voltak egy kitűnően sikerült est
emlékével gazdagodva távoztak el — persze
már reggel felé.

—y—z.

öcsese mult héten eljegyezte Kaszap Róza
kisasszonyt, Terék György földbirtokos unoka-
ját.

Czifrusz-alapítvány néven a Bács-
Bodrogh megyei közs. tanító-egyesület — a
megye területén levő tanítók közep- és felsőbb
iskolát látogató szorgalmas és jó magavise-
lő fiainak segélyezésére, gyűjtés útján egy
kultur-alapítványt létesít. A gyűjtőívek mar-
szétküldöttek.

Nyugdíjaztatás. Vibiral Dénes, a zen-
tai kir. járásbírósnál sok éven át odaadással
működött telekkönyvezetője nyugalomba
vonul. Állására a pályázat legközelebb kiíratik.

— **200 koronás alapítvány.**
Kula község képviselőtestülete 200 koronás
alapítványt tett, József főherceg jubileuma
alkalmából Budapesten állítandó magyar nyelvű
tisztákadémia céljaira.

— **Eljegyzés.** Koncsak Antal szabad-
kai szállási tanító hűgát, Amalka kisasszonyt
eljegyezte Dukai József ó-kanizsai közs. segéd-
jegyző.

— **Kézrekerült tolvaj.** A „Szabad-
kai Hírlap” szerkesztőjétől egy franciaországi
Meunier August nevű világeszavargó f. évi
június hó utolsó felében ellopott mintegy
negyven forint készpénzt. A pénz kevés
volt ugyan, de elég volt arra, hogy ennek a
segélyével tovább folytathatta vándorútját.
Most arról értesítették kározt, hogy a jó
madarat a consulatust révén sikerült
kézrekeríteni Franciaországban.

Tolvaj borbélylegény. Lucsu Lázá
ujvidéki borbélynál volt alkalmazásban mint
legény Petkov Pera. E hó 19-én gazdája be-
ment a piacra s a legény maga maradt az
üzletben s az evvel kapcsolatban lakásban.
Petkov Pera nemesak a bodros haj között
szeretet turkálni, de a szekrényekbe is. Ezen
művész hajlama bevítte őt a lakásba, s ott
is megkezdte a turkálást, még pedig mind-
járt ruhaszekrényben. S hajlamának csak
akkor tett elegend, mikor gazdájának 12 ftr 60
krját is kitalálta onnét. A hazatérő Lucsu
hamarosan észrevette lakásán a rendetlen-
séget s mindjárt rá azt is, hogy pénzét valaki
emelte. Első dolga volt rendőrt hívti s
bizon mindjárt másodikkal következett,
hogy a művész hajlamu borbélylegényt
bekísérték. A rendőrségnél beismerő vallo-
mást tett.

— **Tűz Ujvidéken.** E hó 20-án
délelőtt 11 és 1/2 óraker tüzet jelzett Ujvi-
déken az örtony. A gyorsan felszerelt
tűoltóság jó idején érkezett meg a tűz szin-
helyére Epres utca 32. sz. házhoz, hol Sza-
bados Jozsalf városi tehénkeszlet egy az ud-
vara hátsó részén volt szalmakazajla égést s
sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni.

— **Bács almási szállók** elnevezés-
sel új feltételes megállóhely létesítettett a
szabadka-bajai vonalon Csikeria és Bács-
Almás állomások közt a 9. sz. őrháznál.
A személy szállító vonatok itt megállanak.

— **Árverések megyénkben.** Petro-
vits István óbecsei lakós 2395 ftr értékű inga-
lanaira október 28. — Szabadkán Schul-
hoff Netti ingatlanai szept. 27-én. — Zom-
borban Lugumerszky Sándor ingatlanai októ-
ber 8-án. — Baján Schönnicz Zsófia
ingatlanai október 3-án — Szabadkán
Ürmös György ingatlanai október 13-án

Törvényszéki csarnok.

A sztanisitsi rendőrök panasza.
A zombori ktr. törvényszék fenytő bírósága
érdekes bűnesetet tárgyalt f. hó 24-én. Még
mult esztendő tavaszán történt, hogy Gáko-
ván nagyobb mérvű lopás esett, mely miatt
a sztanisitsi rendőrség szokottnál éberebb
szemmel kísérte a gyanus egyeneket. Két
rendőr névszerint Richter és Ambil a nagy
urhatnáság miatt annyira vitte az ellenőr-
ködést, hogy behatoltak Zsumbera Pál há-
zába s betörték szobájába is, megnézendő,
hogy otthol van-e? Zsumbera Pál, a ki a
községi elfüljáróság jelentése szerint rovtan

előéletű, nem volt rest, de élete párvával
nekiesett a két pripgoya rendőrnek s elvetk-
tegyvereiket, másnap a zombori kir. törvény-
szék vizsgálóbírájának adva át. A rendőrök
hatóság elleni erőszakról panaszolkoztak. A
kir. törvényszék Dalmay Pál elnöklete alatt
Szedressy és Sztrojkovits bírákból alakult,
jegyző dr. Grac volt. A vadhatóságot Kardos
ügyész, a védelmet Molnár dr. ügyvéd teljesi-
tette. A kir. törvényszék valamennyi vádlottat
fölmmentette az ellenük emelt vád s követke-
mények alól, mert a rendőröknek nem állott
jogukban behatolni a rovtan előéletű Zsum-
bera Pál lakásába. Az ítélet legott jogerős
lett, mert ellene senki se apellált.

Irodalom.

A „Hazánk” című közgazdasági,
politikai és társadalmi, napilap az egyetlen
a magyar sajtóban, mely elég merész volt a
magyar mezőgazdasági politika megteremtése
mellett küzdeni, akkor midőn az elaltatott
közvélemény azon hitben volt, hogy az a
politika, mely a nemzetnek aránylag csekély
jelentőségű osztályait a nagy iparost és
pénzzel kereskedőket támogatja, az egyedül
helyes, az egyedül jó. A hallatlan olcsó
buzaárak, a nyers termékeknek külföldről
való rohamos betódulása, a takarmány-hiány,
mindazok, akik elfogulatlan ítélettel bírnak,
meggyőzte arról, hogy igazata volt. A mélyeb-
ben látók tudják azt is, hogy okos közgazdasági
politika nélkül Magyarország ep úgy
áldozatúal esik majd a szocializás bajoknak,
mint Nyugat-Europa iparos államai. Az a
kérdés, hogy ettől a nemzet magvát es-
erejét képező földmívelő osztály fölkarolása
és a kisiparosok sereglmeinek orvoslása
útján meg akarunk-e szabadulni? Az irány
új, de jogosult és ha a gazdasztyály tette
ébred, az győzelemre is fogja segíteni. E
győzelem az igazi nemzeti politika diadalát
fogja jelenteni Magyarországon. Ez a
meggyőződés vezet bennünket és az a
rokonzeny, melyben t. r. k. véreseink ország-
szerte találkoztak, csak biztatás a jövőre
neve. A „Hazánk” változatos és bő tartalmu
rovataiban élénken tárgyalja a politika és
társadalmi élet eseményeit s kimerítő,
élvezetes, de mindenekfölött pontos és a
válaszokat megfelelő értesítésekkel szolgál
olvasó közönségének. „Othou” rovatában,
hetenként egyszer, a nőket és a családot
érelkő kérdéseket tárgyal és vonzó modor-
ban nyújtja elmélkedéseit, útbagazításait.
Előfizetési ára: egy évre 14 ftr, félévre 7
ftr, negyedévre 3 ftr 50 kr., egy óra 1 ftr
20 kr. Előfizetések közvetlen a kiadóhí-
vatalhoz (Budapest, Üllői út 25., Köztelek)
küldendők.

A „Vasárnapi Ujság” szeptember
23-iki száma 39 képpel s a következő
tartalommal jelent meg: „Az őszi hadgyakor-
latok” (Képekkel: 1. A katonaság átvonulása.
A Nagy-Maros és Visegrad közt v. hajó-
hídon a király olott. Jantyk Matyas rajza. 2.
hajóhíd Visegrad és Nagy-Maros közt. 3.
Katonai csapatok a király körül a nagy-
marosi parton. Pillanatnyi fénykép után.) —
„A gyermek azik.” Költemény. — „A
király és unokái.” (Képpel.) — „A Gerjenes
kínese.” Elbeszélés. Irta Györkönyi Károly.
— „A nemzetközi közegészségi és demo-
gráfiai kongresszus.” (A kongresszus 32
külföldi tagjának arczképével.) — „Régi
hadgyakorlatok.” — „Pulszky Ferencz.”
(Arcképpel.) — „A király Balassa-Gyarmat-
on.” (Képpel.) A király megérkezése a
balassa-gyarmati megyeházához. Cserna Károly
rajza. — „Erdélyi János emléktáblájának
leleplezése.” Farkas Emődötől. (Képpel.)
Erdélyi János szülőháza Kis-Kaposton. —
Irodalom és művészet, Közintezetek és
egyletek, Salkjátok, Képtalány, Egyveleg,
stb. rendes rovatok. A „Vasárnapi Ujság”
előfizetési ára negyedévre 2 ftr, a „Politikai
Ujdonoságok”-kal együtt 3 ftr. Megrendelhet-
ő a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Buda-
pest, egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megren-
delhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb
ujság a magyar nép számára, félévre csak
1 ftr 20 kr.

37 10. sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Valient József végrehajtatonak Gyurits Páter végrehajtást szenvedő elleni birtokközösség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíró) területén lévő O-Szapár község határában fekvő az 6-szapári 1044. sz. tkjvben foglalt Gyurits Péter és Valient József nevén álló 2188. hrsz. 230 □-l ternagyságú szőlőre az árverést 370 forintban ezenel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1894. évi október hó 27-ik napján délután 3 órákor** O-Szapár községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 37 forint készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet, 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. L. X. t. cz. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt, Zomborban, 1894. évi szeptember hó 8-ik napján.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Radány,
kir. tvszéki bíró.



2314. sz.
tkv. 1894.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hódásági kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Tomsik István végrehajtatonak Zsiska János végrehajtást szenvedő elleni 100 fnt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódásági kir. járásbíró) területén lévő Bácsujfalu községében fekvő a bácsujfalu 316. sz. betétben A. I. 778. 779. r. sz. 107. ö. i. sz. alatt foglalt s Zsiska János nevén álló ingatlanra 480 fnt utójánlati összegben ezenel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1894. évi október hó 13-ik napján délután 3 órákor** Bácsujfalu községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 30 fntot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet, 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hódásághon, 1894. évi augusztus hó 26-án.

A hódásági kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Jusits,
kir. járásbíró.



Ezennel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint tisztelt vevőim óhajának megfelelően, elhatároztam, hogy 74 év óta fenálló s legjobb hírnévnek örvendő

cs. és kir. udvari hangszergyáramat

folyó évi július havától kezdve

zeneműkereskedéssel és kiadással kapcsolatba hoztam. — Zenemű-kereskedésben, — melynek vezetésével egy e téren már 13 éven át üzletvezetői minőségben működött szakférfiut bízam meg, — raktáron lesznek a hazai és külföldi legjobb zeneirodalom összes termékei és ágai.

Kitűnő tisztelettel

SCHUNDA V. J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros,
zeneműkereskedő és kiadó

Budapest, IV. ker., Magyar-utca 18. szám

Üzleti hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Zomborban, a fő- (Kossuth)-utcában** levő **Klein Ede-féle** üveg-, edény- és porcellán-üzletet f. hó 17-én megvettem, s azt a kor igényeihez képest a legdivatosabb s legjobb minőségű árukkal fogom újra felszerelni. Midőn ezt a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozom, egyszersmind bátorodom fölkérni, hogy üzletemet nagybecsű látogatásával megütszteni sziveskedjék.

Különösen ajánlom divatos függő-lámpa és majolika-disztágyaimat, terracola- és sydrolit-figuráimat, china-ezüst edényeimet s francia baccaral-ivó-készleteimet.

Az üvegkereskedés szakmájába vágó mindennemű üvegezést, templom-épület, kirakat-tábla és képerket elkészítést a legrovidebb idő alatt pontos kivitelben elvállalom.

Miután én czégtársa vagyok a farkasvölgyi világhírű üvegtáblagyárnak, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű és legolcsóbb üvegtáblával szolgálhatom ki t. vevőimet.

Üzletemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam

kitűnő tisztelettel

Pock László.



Holnap-
után
Lemberg
után
kiállítási
Sorsjegyek à 1 fnt.
huzás!

Főnyeremény 60.000 forint

11 Sorsjegy 10 fnt —
6 .. 5 fnt 50

Dijmentes és huzásjegyért **20 krajczár** beklendő.

kapható:

A lengbergi országos

kiállítás sorsjegy-irodájában
Bécs, Bartenstein-utca 4.

és **NIKOLITS ISTVÁN** fúszerkereskedőnél városház épület.



HARISNYAKÖTŐDE.

Téli és nyári harisnyák

fejelése 15 kr.
pamuttal 30—35 kr.
egész harisnyakötés . . 35 kr.
pamuttal 80 kr., 1 fnt.



Kötésre elvállaltatik minden színű pamutban:
gyermek fejkötők, tricót derekak, Gamaschnik, alsó szoknyák, sálók, has és térdkötők, vadászharisnyák legszebb kivitelben.

Pamutban legnagyobb raktár.

Kézimunkákban meglepő választék.

Tisztelettel

Engel Mór.

Zombor, Kossuth-Lajos-utca.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.



HARISNYAKÖTŐDE.